



淄博高新区继续打好项目攻坚战

奋战五十天,加快项目建设

本报3月10日讯(记者 王亚男 通讯员 岳书杰 邢天)

近日,淄博高新区2015年“项目攻坚战”暨“奋战五十天,加快项目建设”活动动员大会召开,据了解,2015年淄博高新区将继续打好项目攻坚战,利用春季开工的大好时机,迅速打好项目攻坚战的第一战役。

据悉,“奋战五十天,加快项

目建设”活动作为2015年高新区“项目攻坚战”第一战役,将于3月10日-4月30日展开。项目按进度情况分A、B、C、D四类,实行分类管理,根据各类项目的不同情况,有针对性地确定目标和具体措施,强力推进。对各类项目实行动态化管理,随时按照项目进度,调整项目类别,推进重点及工作措施,做到目标明确,有的放

矢,确保落实。

记者采访了解到,第一批重点挂包A类项目共23个,总投资160.5亿元;重点挂包B类项目共38个,总投资572亿元。重点项目包括远成物流股份有限公司远成齐鲁综合物流港项目、深圳茂业股份有限公司城市客厅项目、创业火炬广场、山东军沃科技有限公司年产150吨金属粉末注射

成型件及7000套装备器材项目等。

为保障活动的顺利实施,淄博高新区继续实行重点项目“四个一”推进机制,即“一个领导挂包、一个责任部门、一个项目班子、一系列推进措施”。各项目明确挂包领导,挂包部门,挂包部门指定一名领导班子成员负责项目服务工作,针对每个项目进

展情况和存在的问题,采取“一企一策”,制定一系列相应的推进措施,扎实有效地推进项目进展。在审批手续办理过程中,继续实行项目交办制,“代办手续、代缴费用、代建厂房”的“三代”服务制及并联审批等措施。为项目创造“审批事项最少、审批效率最高、审批成本最低、扶持政策最优”的良好投资环境。

项目建设稳步推进,民生保障不断加强

全面建设国家创新型科技园区和生态科技城



▲高新区一角。

本报记者 王亚男
通讯员 岳书杰 邢天

回顾2014

项目落地实现重大突破

去年,面对经济下行压力,高新区紧紧抓住重点项目不放松,强化措施,完善机制,优化环境,集中攻坚,不懈努力,实现了重大突破。

在今年2月4日召开的2014年工作总总结暨2015年工作部署会议上,记者得知,高新区去年完成GDP205.8亿元,增长8.6%,城市居民人均可支配收入和农民人均纯收入分别增长8.9%、11.7%,均达到预期目标。2014年,高新区开展了系列环保综合整治专项行动。据相关数据统计,空气质量良好天数同比增加20天,良好率提高5.5个百分点。在项目建设方面,更是取得了建设性的突破:全年84个重点项目,总投资达到566亿元,多数项目是符合国家鼓励发展的5+1项目(5即新材料产业、新能源和新环保产业、医药健康产业、电子信息产业和新装备产业,1即现代服务业),新上项目开工率达100%,34个市重大项目完成年度投资计划的127%,居全市首位。

项目建设过程中,高新区工委管委推进力度大,措施硬,取得了实实在在的成果:各部门、单位结合群众路线教育实践活动的好经验、好做法,牢固树立大局意识、服务意识,提高办事效率,积极为企业解决实际困难,推进项目又好又快建设,得到了市委、市政府的充分肯定;两园一办工作人员处在项目建设第一线,采取有效措施,顶住压力,积极稳妥的处理群众工作,保证了项目顺利落地开工;企业在经济下行压力下,克服重重困难,尽可能开工,保证了项目建设进度。在全区上下共同努力下,34个市级重点项目开工率达100%,为进一步推进项目建设奠定了良好的基础。同时,招商引资实现大突破、大提升,2014年全年引进项目110个,总投资780亿元,到位87亿元,掀起了新一轮招商引资的热潮,激活了全区经济社会发展的活力。

新年伊始,项目建设再迎新的热潮

春节刚过,高新区就打响了“项目落地开工攻坚战”,高新区人以饱满的热情迎来了新的挑战。经过认真梳理,不难发现,高新区今年要开工的项目是历年之最,在项目数量、规模和质量均居全市各区县首位。今年全区共有各类项目127个,计划总投资1007.5亿元。其中,重点建设项目115个,总投资919.5亿元,全年计划投资138.8亿元;前期项目12个,总投资88亿元。从项目个数和投资规模看,项目总数比去年增加31个,投资规模比去年增加353.5亿元。其中,亿元以上项目81个,汉能薄膜太阳能电池、远成现代物流等13个项目总投资过10亿元;从行业产业分类看,工业项目68个,总投资513.1亿元;服务业

项目28个,总投资287.9亿元;社会民生及城建项目19个,总投资118.5亿元;从省市重点项目情况看,拥有省重点项目5个、市重大项目34个,总投资618亿元。

项目的顺利开工建设离不开高新区政府保姆式的服务保障。据悉,高新区将对重大项目实行“一个领导挂包,一个部门负责,一个班子推进,一系列配套措施”的“四个一”推进机制。逐一制定详细推进方案,明确攻关目标和时间节点,分层次、有步骤、梯度式推进,切实解决项目推进中遇到的困难和问题。不仅如此,为给项目建设提供优质高效服务,高新区不仅实施项目代表制和代缴费用、代办手续、代建厂房的“三代”服务,更将完善项目建设方约束机

制,对建设进度比较慢的项目,实行项目负责人约谈制度,及时督促项目加快进度。

加速推进项目建设,不仅靠激情,更需有智慧。记者获悉,高新区将对127个项目全部实行分类管理:对新上的项目,要强化全方位、无缝隙的服务,抓紧供地,完善手续,筹备资金,落实开工条件,能早一天开工就早一天开工。对续建项目,要加快建设速度,确保各项要素保障,特别是资金到位率,协调解决存在问题,力争项目早日建成投产。对正在洽谈尚未签约的前期项目,要盯紧靠牢,全程跟踪,力争早日签约;已签约项目要积极做好前期准备,确保项目尽早落地,全面形成新上项目抓开工、续建项目抓进度、前期项目抓落地的良好局面。



▲单体面积26万平方米的鲁中第一MALL银泰城。

相关链接

高新区加大民生投入 努力提升群众幸福感

8日,淄博市代市长周连华做了政府工作报告,内容详实,实事求是。报告中指出,去年淄博的民生支出占到财政总支出的57%。近几年,高新区的民生保障力度也不断加大,高新区也成为了实实在在的幸福之区。

近年来,高新区持续加大财政投入力度,办成了一批事关群众切身利益的好事实事。今年,高新区继续把群众满意作为衡量全部工作的根本标尺,作为检验一切工作的标准。继续坚持“以民为本,不争利、办实事、解难题”的原则,用好“一村一策”,高水平推进新农村建设,各职能部门结合实际,认真梳理,列出全年为民办实事清单,明确完成时限,一项一项地推进,一件一件的解决,让群众看得见感受得到,让群众生活更加幸福满意。

据悉,2015年高新区将加快推动城中村改造,计划年内完成22项老旧散小区提升改造,配套完善道路、雨污水管线、绿化、立面保温整治等,有效解决脏乱差现象,全面改善城乡环境面貌。重点推动28个村居新居住区建设。

同时,高新区还将高水平打造中央商务区。推进银泰城二期、新华医药园、奥特莱斯等项目进度;加快茂业城市客厅建设进度,力争年内主体基本完工。

在教育软硬件设施建设方面,高新区将重点推进第四小学、第五小学、高新区第一中学等建设;实施名校带动战略和名师计划,提高教育教学质量;扎实推进第二期学前教育三年行动计划,落实好免费幼儿教育,力争学前三年入园率达100%,市级示范幼儿园50%以上。

在配置公共卫生服务资源方面,将力争高新区医院和现代化养老中心尽早投入使用,完善城市社区卫生服务体系,加快村居卫生室升级改造,把群众纳入10—15分钟社区医疗卫生服务辐射圈,满足辖区群众医疗卫生需求。



▲占地500亩总投资15亿元的淄柴工业园在建项目一角。